2024年11月8日 星期五 甲辰年十月初八

四川日报报业集团主管主办 华西都市报社出版

今日16版





习近平会见马来西亚总理安瓦尔

新华社北京11月7日电 11月7日 下午,国家主席习近平在北京人民大 会堂会见来华访问的马来西亚总理安

习近平指出,中马两国不仅是隔 海相望的好邻居,也是志同道合的好 朋友、携手发展的好伙伴。去年3月, 你就任总理后首次访华,我们就共建 中马命运共同体达成重要共识。一年 多来,双方保持各层级密切交往互动, 高质量推进各领域互利合作,为两国 人民带来实实在在的好处。当前,中 马两国都处在各自国家发展振兴的关 键时期,双方应以庆祝中马建交50周 年暨"中马友好年"为契机,携手推动 中马命运共同体建设走深走实,助力 实现各自发展目标,为地区繁荣稳定 作出新的更大贡献。

习近平强调,双方要发展高水平 战略伙伴关系,继续保持高层密切交 往,加强治国理政经验交流,增进政治 互信,坚定支持彼此核心利益和重大 关切。中方支持马方坚持战略自主, 选择符合自身国情的发展道路。双方 要加强发展战略对接,深化全方位互 利合作,持续推进高质量共建"一带一 路",共同实施好"两国双园"等旗舰项 目,打造数字经济、人工智能、新能源 等合作新增长点,探讨建立减贫交流 合作机制。欢迎马方用好中国国际进 口博览会平台,把更多马来西亚优质 特色产品推向中国。中方愿同马方深 化高等教育、文化、旅游、青年、地方等 交流合作,拉紧中马友好民心纽带。

倡导文明多元共生、和谐包容,践行以 和平、合作、包容、融合为核心的亚洲 价值观,推动中华文明和伊斯兰文明 在互学互鉴中共同发展。

习近平指出,当今世界变乱交织, 进入新的动荡变革期。作为亚洲发展中 国家和新兴经济体重要代表,中马双方 要在国际和地区问题上加强沟通配合, 坚定相互支持,共同反对保护主义,促 进贸易和投资自由化便利化,倡导平等 有序的世界多极化、普惠包容的经济 全球化,推动全球治理体系变革完善, 维护国际公平正义和发展中国家共同 利益。中方支持马来西亚明年担任东 盟轮值主席国工作,支持东盟中心地位 和战略自主,维护好地区发展合作主流。

安瓦尔表示,习近平主席提出构

建人类命运共同体等重要理念,倡导 不同文明包容互鉴,并就引领推动"金 砖+"合作提出高屋建瓴的意见建议, 体现了对人类文明进步和人民利益福 祉的深厚情怀和智慧担当,代表了 全球南方的共同愿望和心声。马方 对习近平主席的远见和倡议表示赞赏 和支持。马来西亚政府致力于进一步 深化同中国的全面战略伙伴关系,加 强信息技术、数字经济、能源等合作。 马方钦佩中方在减贫领域取得的令人 赞叹的成就,期待学习借鉴中方治国 理政经验。马中在许多重大国际地区 问题上理念相同、立场相近,马方坚持 战略自主,愿同中方密切多边协作,维 护地区和平稳定和发展繁荣。

王毅参加会见。

习近平向首届世界古典学大会致贺信 习近平向美国当选总统特朗普致贺电

• P02 要闻

中国新闻奖 我们最好的

2024年11月8日,是第二十五 个中国记者节。11月7日,第34届 中国新闻奖评选结果公布,封面新 闻三件作品获奖。其中,《揭穿视 觉贫困谎言》获新闻专题类二等 奖,《蜀道翠云 两千年见树如面 | XR沉浸式新闻情景短剧》获融合报 道类三等奖,《夹金山上"斗"牛 个藏乡少年的成人礼》获新闻摄影

"中国新闻奖,这是我最好的 节日礼物。"《夹金山上"斗"牛 一 个藏乡少年的成人礼》创作者,华 西都市报、封面新闻记者杨涛说。

▶华西都市报、封面新闻记者李佳 雨(右)在广元翠云廊进行实拍。



30个国家的43个代表团将来川

2024四川国际友城合作与发展大会"11日在蓉开幕

◆ P05 要闻

